贵阳高新区质量巡展系列报道之

玄德生物:让"贵州味道"香飘万家

走进位于贵州科学城的贵州玄德 生物科技股份有限公司车间,空气中弥 漫着浓郁的花椒和辣椒的香味。"我们 在1996年就引进了当时最先进的超临 界二氧化碳萃取设备,萃取纯化辣椒 精、辣椒碱等产品。"该公司负责人漆航 添赋说。

自1994年企业成立以来,贵州玄德 生物就紧盯科技创新,采用"绿色环保 健康"的超临界二氧化碳萃取技术,高 效提取辣椒等农副产品的有效成分,增 加其附加值。"我们立足于开发省内丰 富的天然植物资源,以生物有效活性成 分的提取、纯化为研发重点,运用自有 专利技术和科研成果及先进的超临界 萃取、纯化设备,生产加工高质量的纯 天然食品原料。"漆航添赋说。

经过30年的发展,贵州玄德生物已发 展成一家集科研、种植、深加工、销售于一

体的综合性加工服务企业,可实现以辣椒 碱、辣椒精、辣椒红和花椒精油、木姜子油、 山桐子油等上百种高附加值产品的批量 生产。企业生产的油溶/水溶性辣椒精、花 椒油于2012年、2016年被评为贵州省名牌 产品,2017年被成都市食品工业协会评为 "最佳供应商",花椒油更是在2020年获中 国森林食品第三届博览会金奖。

"我们一直高度重视科技创新,围 绕超临界萃取和分离等核心技术,与国 家粮科院、中科院地化所、中科院天然 产物重点实验室、贵州农科院及江南大 学、贵州大学等多家科研机构及院校开 展产学研合作,合作领域涵盖天然植物 提取物基础研究、调配应用等多个方 向。"漆航添赋说,目前,公司累计形成 30余项专利和科研成果,被认定为国家 高新技术企业、贵州省"专精特新"企 业、贵州省林业龙头企业、贵州省农产

品(食品)深加工高成长培育重点企业、 贵阳市农业产业化龙头企业。同时,公 司还将知识产权与科技创新、产业创新 深度融合,不断加强知识产权工作的组 织领导、制度、人才队伍方面建设,让知 识产权更好护航企业创新发展。

"我们从1999年3月就开始申请专 利,2003年获得第一个发明专利,到现 在为止,共获得2项发明专利,获得26 项实用新型专利,获得5项外观设计专 利。2004年企业还参与起草辣椒素晶 体(DB52/455-2004)贵州省地方标准, 2018年参与起草食用调味油(T/ GZSX-015-2020)团体标准。在商标方 面,共获得39项商标。"漆航添赋说,创 新是企业可持续发展的催化剂,知识产 权是对创新成果的保护。

随着在行业中取得越发亮眼的成 绩,贵州玄德生物承担建设以花椒加工

研究为主的省级工程技术研究中心一 贵州省花椒加工工程技术研究中心,依 托企业技术优势,以超临界二氧化碳萃 取等高新技术为主要手段,针对贵州省 丰富的花椒资源开展精深加工技术研 究及产业化应用。

如今,贵州玄德生物已建立了覆盖 全国30多个省市的销售渠道,拥有400 余家代理商及800余家终端用户。系列 产品在业内积累了较高知名度及市场 认可度,深受全国大中型餐饮连锁企业 和知名食品生产企业的欢迎。

未来,贵州玄德生物将持续加强科 研人才队伍的建设和引进,注重知识产 权保护,不断推动香辛料提取技术创 新,以最前沿的科学手段对香辛料的精 华成分进行萃取细分,为我国餐饮配料 提供多样化选择。

贵阳日报融媒体记者 杨婷

"四城"联动交流周-

低空经济产业对接会举行

本报讯 1月9日,贵州科学城科技 创新暨"四城"联动交流周系列活动之 低空经济产业对接会举行,吸引贵阳市 各驻外办事处、省内外低空经济领域企 业、省市投资机构、金融机构的代表150

当天,参会嘉宾围绕场景应用、创 新突破、产业协同等话题开展对话交 流,共谋低空经济产业发展新思路、共

话低空经济产业发展基础,探讨低空经 济的创新发展与未来趋势,共同为低空 经济产业发展贡献智慧和力量。

活动现场,中国铁塔、中国电信、贵 州大数据产业集团发布了低空经济新基 建、低空数据资产、飞行设施网、低空智 联网等一批服务低空经济应用场景的技 术创新需求,点燃现场互动交流气氛。 据了解,作为全省改革创新、发展 落实省市低空经济工作部署,围绕产业 集群、场景打造、成果转化、群众科普, 深挖"空中资源",竞速"低空赛道",为 低空经济企业提供最新成果和技术应 用展示的平台,营造全民科普的良好氛 围,不断擦亮"科创高新"品牌,让"低空 经济"成为发展新质生产力的"新标签" "新名片"。

产业的"主阵地",贵阳高新区当前正在

接下来,高新区将继续牢牢把握科 技创新这一核心发展要素,聚焦低空经 济,不断完善科技创新、产业服务、人才 保障三大体系,从政策支持、产业生态、 应用场景等方面提供全方位保障,以更 加开放包容的姿态、更加优质高效的服 务、更加宜居宜业的环境,助力各企业 乘风高飞、逐浪低空。

(贵阳日报融媒体记者 杨蕾)

■相关新闻

"四城"联动科技成果供需服专场(生态特色食品

本报讯 1月9日,"四城"联动科 技成果供需服专场(生态特色食品)路 演在贵阳高新区举行。

此次活动是"四城"联动科技成果 供需服专场路演的第五场活动,分为成 果推介、需求发布、技术经理人展示、供 需对接洽谈四个阶段。

活动中,贵州省天然产物研究中心的 两名研究员分别以"植物源天然果胶功能 产品"和"刺梨果渣'吃干榨尽'策略"为主 题进行科技成果推介,介绍了团队如何开 发植物源果胶的多重用途,如何通过集成 提取制备工艺技术、微生物堆肥技术和质 控技术,实现刺梨果渣高效生态利用。

贵州省农业科学院水产研究所的 "鲟鱼精深加工技术集成应用"科技成果 推介将路演活动推向高潮。推介人通过 分享案例、技术讲解,让与会人员了解鲟

鱼从前端养殖到后续深加工的全产业链。 科技成果推介后,贵州烽味食品有 限公司发布"刺梨产品研发"技术需求, 邀请志同道合之士,一同深耕刺梨差异 化产品的研发。

当天,贵阳知识产权代理事务所与 贵州省天然产物研究中心、贵州省农业 科学院水产研究所、贵州中医药大学、贵 州烽味食品有限公司达成意向性合作。

(贵阳日报融媒体记者 陈佳艺)

清镇市麦格乡-

红白理事会"理"出文明新风

"以前,不管哪家办酒,不多摆几 桌,席上不招待点好烟好酒,都觉得丢 面子。现在,风气彻底改变了,铺张浪 费少了,那些攀比风气都没了。

"不摆阔气,不以酒席排场论英雄, 这样的好风气人人都支持。"

"从人情往来的负担中解放出来, 大家轻松好多。"

日前,清镇市麦格乡麦格村召开 "移风易俗"主题坝坝会,干部和群众对 村红白理事会的工作十分满意,大家热 烈谈论着村里的文明新风尚。

此前,麦格村成立红白理事会,村 "两委"召开群众代表大会,推选德高望 重、组织协调能力强、在村内有影响力 的党员和群众担任红白理事会成员,并 制定红白理事会章程。每逢村里有婚 丧嫁娶事宜时,红白理事会就联合新时 弋文明实践志愿者引导村民按规办事, 全程指导群众办酒。

麦格村党总支书记、村委会主任朱 德华介绍,为摒弃陋习、树立文明新风, 红白理事会对彩礼、礼金、酒席规模等都 作了新规定,提倡喜事新办、白事简办。

自红白理事会成立以来,在大家的 共同努力下,大多数麦格村群众都自觉 摒弃婚丧陋习,都知道推动移风易俗是 弘扬文明新风尚的好事。

对于红白理事会带来的变化,麦格 村乡贤王光勋深有感触。"原来,村民不 管大事小事都要办酒,想方设法找理由 办酒,甚至办'无名酒',一心借着办酒 '回本'或者'捞钱',并形成恶性循环。" 王光勋说,如今,风气一改,大家很多事 情都不办酒了,遇到孩子满月之类的事

情也只会邀请亲朋到家中小聚。

如今,在麦格村,喜事新办、文明迎 娶,丧事简办、厚养薄葬已蔚然成风。 村民们说:"自从村里有了红白理事会, 办红白事都有规矩,程序少还省钱,大 伙打心眼里赞成。'

麦格村只是麦格乡深入推动农村"五 治"的一个缩影。这几年,麦格乡大力推 广红白理事会制度,充分发挥红白理事会 的约束监督作用,16个村(居)根据实际 规定红白喜事标准,倡导婚事新办、丧事 简办,引导群众厉行节约。婚丧嫁娶更文 明了,真正"理"出了移风易俗新风尚,得 到了村民的一致好评和拥护。

此外,麦格乡还充分发挥红白理事 会的主动性,创新实施"乡风小喇叭 文 明你我他"移风易俗志愿服务项目并在 16个村(居)推广,为各村配备红白理事 会小喇叭,里面录有各种政策信息,在 各种人群集中的场合,用苗语、方言、普 通话等,高效开展政策宣传和安全提示 等内容。

数据显示,2024年,麦格乡成功劝 阻"其他不办"类酒席24起,群众的文 明意识不断增强,文明新风正在麦格加 速掀起。

杨雪枚 黄均兰 贵阳日报融媒体 记者 许发顺





沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源、有效盘活工业土地资产、实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属 沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1 万平方米,其中,市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道\$2线出人口、高速公路出入口,区位优势明显,交 通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

、商业定位 业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

、洽谈联系方式 现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准化厂房,凡有意进一步了解项目情况,进行投资合作的单位,可持企业相关资料等治谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718 现场看地联系人:赵先生 18984042664

考別は、分类广告 ●办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

公

●公告:贵AUN419出租车承包人李俊(身

份证号 52010319870327671X)、贵 AUP260

周江河(身份证号522226198806016410)因

未与本公司签订出租车承包经营合同,现

已造成单方违约,请你自本公告刊登之日

起3日内到本公司办理解除合同手续。贵

州吉德士出租汽车有限公司 2025年1月9日

分类刊登指南: ★50元11字 (标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料) 日 办





贵阳日报帮您 "传情达意" 结婚、庆生、贺寿等重大时 则表达您的心意,全城见证。 ●咨询电话:0851-85813858

债权转让通知书 致:徐敏、袁光洁、李高奇、孙文艳(下称"你 方")你方分别欠付我方款项608.22元。 3902.50元、5022.62元、2120.98元,发生日

张传博已通过法律途径退出贵州华益康

泰生物科技公司和开阳县益馨源农业开发

公司,公司以后劳务、借贷、融资等行为和

张传博无关。

期均为2014年5月21日,截至本通知书发 出之日未偿付。现我方已将我方对你方的

全部债权转让给受让方中航国际煤炭物流 有限公司,请你方直接向该受让人履行债 务。本通知同时作为我方与受让方对你方 的催款通知。联系人及电话:翟培懿/戎华 为,18892372357/13885045083。2024年12 月30日中航国际贵州煤炭物流有限公司

QQ 2606408746 ●贵AD82192网约车运输证遗失,证件号

520115011800作废。 ● 卢朝荣(身份证号520103197004114813) 持有的《建筑施工许可证》(证号为94-169 号),地址沙河村红云组,证载面积36m²、 《建筑施工许可证》(证号为云土管字第 95199号),地址鹿冲关路148号,证载面积

78m²,两证不慎遗失,声明作废。 ●邓齐杰警察证042536遗失,特声明作废。

花溪区数字农业产业园项目 获评贵州省优质工程

本报讯 日前,由中建科技贵州有 限公司一体化智能建造的花溪区数字 农业产业园项目获评贵州省优质工程。

花溪区数字农业产业园位于花溪 区龙井村龙燕路南侧,是贵州省重点招 商引资项目,花溪区重点打造的现代化 数字农业绿色示范产业基地,建设面积 约8.73万平方米,包含食用菌生产用 房、食用菌管理用房、仓库、冷库等设 施,于2023年8月投入使用,主要进行 食用菌生产种植及菌棒生产加工,食用 菌年产能达1.5万吨,年产值达1.5亿 元,解决园区附近300余人就业需求。

近年来,花溪区紧紧围绕工业强区 目标,以新型工业化为主攻点,加强对

全区在建工程质量安全管理,做好施工 标准化工作指导、检查,稳步提升全区 工程质量,助力工业园区做大做强,推 动工业经济高质量发展,为"强省会" 行动提供有力支撑。

贵州省优质工程是贵州省建设工 程施工质量方面的最高荣誉奖项,是贵 州省建筑业高质量发展的重要评选奖 项之一,该奖项每年组织评选一次,旨 在发挥优质工程的示范引领作用,推动 工程建设高质量发展。2024年度共评 选39项工程,其中,房屋建筑工程28 项、专业工程11项,获奖工程施工质量 达到贵州省或国内一流水平。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

观山湖区世纪城街道-多举措推进城市环境常态化治理

本报讯 来自观山湖区世纪城街 道的消息,2024年,该街道在城市管理 方面,以解决群众诉求反映为重点,以 联动高效外置为关键,以宣传教育并举 的方式,大力推进城市环境常态化治 理,群众满意度持续提升。

多渠道收集意见,问题处置提速。 2024年,世纪城街道通过"12345"市民 服务热线、"百姓拍"APP、融媒问政平 台、微信公众号等途径,广泛收集城市 环境问题。根据问题反馈,精准制定方 案,及时核查处理,累计处理"百姓拍" "12345"平台涉及城市综合管理案件 13357件,结案13319件,结案率99.7%; 处理文明城市巩固提升城市环境类问 题1107条、融媒问政平台城市管理类案 件123件、街道微信公众号市民关于环 境类投诉31件,办结率均为100%。

联动处置问题,工作效能提升。街 道紧盯居民群众反映强烈的城市环境 治理重难点问题,积极做好向上对接、 横向联动,加强与区有关部门,各村 (社区)和物业责任单位等的沟通协 作,围绕各方在城市环境治理中的职责 和任务,进一步加快问题流转速度,提 高联动外置效率,推进了各类问题快 谏、有效解决。

宣传教育并举,文明意识提高。线 上,街道及各村、社区利用微信公众号 平台、社区网格工作群、社区居民群等 渠道,不定期发布倡议,及时推送城市 管理法律法规和文明行为的知识和温 馨提示。线下,通过发放宣传册、告知 书等形式,引导居民群众养成文明习 惯,提升文明意识。同时,街道坚持服 务管理并重的原则,组织人员向沿街商 户面对面讲解城市管理相关法律法规, 通过发放"门前三包"、规范经营秩序 等提醒告知书,现场督导商户守法、规 范、文明经营,及时掌握和处理商户的 问题和诉求,加大力度做好服务工作, 促进商户主动配合、积极参与,共同维 护良好的环境秩序。

(贵阳日报融媒体记者 帅弋)

白云消防开展专项检查 拧紧烟花爆竹"安全阀"

本报讯 1月6日,贵阳市白云区 消防救援大队深入辖区烟花爆竹仓库 和烟花爆竹经营销售点开展消防安全 专项检查行动。

行动中,工作人员重点排查烟花爆 竹经营店、储存仓库以及可能存在非法 销售烟花爆竹的集贸市场、小卖部等场 所,核查各场所的烟花爆竹经营许可 证、营业执照等证件持有情况,查看烟 花爆竹的储存环境、消防设施配备、警 示标识设置、消防通道等是否符合规定 要求。针对检查中发现的10余处安全 隐患问题,检查人员当场下达整改通知 书,要求经营单位立即整改。

下一步,白云消防将持续加强对重 点场所的监管及检查力度,及时消除火 灾隐患,确保辖区消防安全形势稳定。 (田婷 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

贵阳经开区一

金戈路与松花江路交叉口恢复通行



经过综合整治后,金戈路与松花江路交叉口拥堵情况大为缓解

本报讯 近日,贵阳经开区金戈路 与松花江路交叉口交通综合整治工程 完成,该交叉口恢复通行。

金戈路与松花江路交叉口周边有经 开一中、贵州航空职业技术学院等单位, 是职工及附近村民出行的必经之路。由 于路面标线模糊不清、没有交通信号灯、 缺少行人过街设施等,该路口常常出现 车辆争道抢行、人车抢道等情况,早晚高

峰时段拥堵严重。

为改善该路口周边交通秩序,经开 区建设管理局等部门制定交通综合整 治方案并迅速组织实施。经过20多天 的努力,金戈路与松花江路交叉口完成 标牌标线优化,增设行人过街安全岛、 交通信号灯、监控摄像头等设施,有效 缓解了该路口交通拥堵等问题。

(贵阳日报融媒体记者 黄菊 文/图)

开户许可证遗失公告

遗失中共清镇市委党校在中国工商银行股份有限公司贵阳清镇支行营业室的开户 许可证。核准号为: Z7010000182401, 账户: 2402015709008908886, 特此声明作废。

2025年1月10日

贵州吉利发动机有限公司年产40万台1.5TD发动机项目(技改) 环境影响评价公众参与公示信息(报纸第一次)

(一)查阅途径

电话:15902691941;邮箱:386109232@qq. html

com;

网络链接:http://sthjj.trs.gov.cn/zwxx_500450/qxxx/

202404/t20240412_84203470.html

我们可以通过QQ、邮件或微信等多种形式 意见看法。

为您提供征求意见稿纸质及电子版。

(二)征求意见的公众范围 欢迎社会各界人士踊跃参与 (三)公众意见表的网络链接

(四)公众提出意见的方式和途径

公众可通过向指定地址发送电子邮件、电 话、信函或者面谈等方式发表关于该项目建设的

> (五)公众提出意见的起止时间 起止时间:自公示之日起10个工作日内

贵州吉利发动机有限公司